

绝不容忍“害群之马”

从中央纪委通报的19起纪检监察干部违纪违法典型案例看“灯下黑”

通报的时间有何“玄机”

从通报的时间上看,有两次是在2014年2月28日《关于公开曝光纪检监察干部违反中央八项规定精神案件的通知》出台之前,两次是在通知出台之后。

之所以这样,和王岐山“制度建设要有实践支撑,探索实践在前,制定制度在后”的工作思路有关。在进行两次点名道姓公开曝光之后,将这项举动上升为制度的条件已经成熟,出台通知是水到渠成。

再来看通报的具体内容。

这19起案件,有18起的处罚或移送司法在党的十八大以后,只有黑龙江省纪委信访室原正科级纪律检查员、监察员朱明义受贿案,是在党的十八大之前。

为什么会这样,朱明义案有何特殊?

据通报,2007年11月,朱明义利用其信访干部的特殊身份,借中央纪委信访室对大兴安岭林业管理局原副局长王某有关问题进行了解、王某请求其帮忙之机,假借为王某到上级机关疏通关系,先后两次收受、骗取王某所送60万元。2009年10月,朱明义受到开除党籍、开除公职处分,被判处有期徒刑十年,并被依法收缴其违纪违法所得。

看了案情,就不难理解为什么通报朱明义案了。朱明义身为纪检监察干部,借中央纪委信访室了解有关问题之机,以案谋私,既受贿又诈骗,严重败坏纪检监察机关的形象,损害纪检监察干部的形象。案情如此严重、影响如此恶劣,必须严肃处理,严肃通报,以儆效尤。

通报的机关级别呈现“两头低、中间高”情况

从通报的地方看,19起案例涉及15个省(区、市),其中,江西、山西、四川、贵州各有两起。从通报涉及的机关级别看,涉及省级纪委的有两起,涉及乡镇纪委的也是两起;涉及市纪委(重庆市涪陵区百胜镇相当于县)的有7起,占比为36.8%;涉及派驻的有8起,占比为42.1%。

通过以上分析,可以发现19起案例通报明显地呈现出“两头低、中间高”的情况,省级纪委和乡镇纪委占比不高,大头是市纪委和派驻机构。

之所以出现这样的情况,一方面反映出市纪委和派驻纪委干部“寻租”机会多;另一方面也与“三转”之前,一些纪检监察干部管着拆迁、计划生育等“副业”有关,这一点在通报的派驻干部身上尤为明显。

比如,广西壮族自治区国土资源厅原党组成员、纪检组组长罗卫国严重违纪违法案中,罗卫国就是利用职务上的便利,通过向有关人员打招呼方式,为他在取得土地整理项目、免于行政处罚等方面提供帮助。山东省日照市莒县计生局原党组成员、派驻纪检组组长郑启亮严重违纪违法案中,郑启亮则是利用职务上的便利,为他在二胎审批和规避其他计划生育管理过程中提供帮助。

通报的违法犯罪案例,以案谋私性质最恶劣

从通报的违纪违法类型看,涉及违法犯罪的有12起,涉及违纪行为的有7起。

涉及违法犯罪的12起中,有9起涉及利用职权受贿,其中江西省抚州市农业局原党委委员、纪委书记许金华严重违纪违法,与其在纪检监察系统任职经历无关。

其余3起中,有一起酒后驾车肇事致人死亡案,一起交通肇事致人死亡案,一起挪用违纪资金案。

这12起中,借查办案件敛财的两起尤为引人关注。除了前文提到的朱明义案,还有一起是广东省梅州市纪委原正科级纪律检查员、监察员吴汉林受贿案。

据通报,2012年6月,吴汉林在参与调查梅州市拍卖行总经理魏某案件过程中,收受魏某人民币4万元;同年7月至11月,他在协助广东省纪委专案组调查涉案人广东梅县嘉园建筑设计有限公司董事长、法定代表人房某过程中,利用监管漏洞,伺机与房某单独谈话,谎称自己可对其行贿人行为不定性为商业贿赂,先后6次收受、索要房某贿赂共计1025万元、20万港元。

一个正科级干部,借查办案件居然敛财1000余万元!触目惊心!

纪检监察干部手握办案重权,如果“不留神”、有私心、不守纪律、不讲规矩,造成的危害何其严重!

这两起以案谋私案例警示我们,对于在问题线索清理、处置和查办案件过程中,严重违法政治纪律、组织纪律、工作纪律,擅做取舍、选择性办案,甚至胆大妄为,跑风漏气,办人情案、关系案、金钱案等行为,必须发现一起查处一起,决不姑息。

另一个需要注意的情况是,涉及违法犯罪的12起案例中,纪检监察干部当“权力掮客”“打招呼”的情况有7起。

这些纪检监察干部,热衷在商人和官员之间“穿针引线”,“不辞辛苦”来回奔走,哪里还有半点执纪卫士的样子?

这个凸显出来的问题,必须引起高度重视。

通报的违纪案例中,监督失职被问责引人关注。再来看涉及违纪行为的7起案例。这7起中,关于大操大办婚丧喜庆事宜的有3起,收受节礼的有1起,公款吃喝的有1起,违规接受宴请的有1起,失职被问责的有1起。这其中,大操大办婚丧喜庆事宜有3起,是大头,占到7起违纪行为的42.9%。

这7起案例中,贵州省毕节市七星关区长春堡镇党委委员、纪委书记吴传著监督失职问题被通报,值得重点关注。

2013年11月13日,毕节市七星关区长春堡镇宋官村举办新办公楼搬迁庆典活动,邀请该镇党政班子成员、各村和镇直单位负责人、辖区内数家企业负责人参加,共收取赞助费22700元,庆典活动摆席7桌,消费4000元。由于履行监督职责不到位,毕节市七星关区纪委给予吴传著党内警告处分。

这起案件对尸位素餐、碌碌无为的纪检监察干部,敲响了警钟。

如何避免“路怒症”

什么是路怒症



路怒症的概念来自国外心理学界,路怒是形容在交通阻塞情况下,开车压力与挫折所导致的愤怒情绪,也称作“阵发性暴躁障碍”,指汽车或其他机动车的驾驶人员有攻击性或愤怒的行为。

路怒症的常见表现



如何避免



交通安全在身边
黄南州交警支队宣

日常生活小常识

40、梨可防晒!常食梨能使肌肤保持弹性,不起皱纹。梨中含有丰富的维生素E,对太阳光的暴晒能起到防护作用。

41、揭胶纸、胶带的妙法:贴在墙上的胶纸或胶带,如果生硬去揭,会损坏物件,可用蒸汽熨斗熨一下,就能很容易揭去了。

42、巧制肉馅:将要做馅的肉放入冰箱冷冻,待完全冻实后取出,用擦菜板擦肉,很容易就能把冻肉擦成细条,之后,只需用刀剁几下就可以了。

43、煮肉的时候,如果想使汤味鲜美,应该把肉放入冷水中慢慢地煮;如果想使肉味鲜美,则应该把肉放在热水里煮。

44、芦笋可减肥。芦笋能提高人体的基础代谢,促进人体内热量的消耗,并有很强的脱水能力,因此,多吃新鲜芦笋能变得苗条。

45、如何让蜡烛不“流泪”?生日蜡烛用之前先放到冰箱的冷冻室里冷冻24小时,再插到蛋糕上,点燃后就没有烛油流下而弄脏蛋糕了。(待续)

生活常识

遗失声明

▲才布旦的632421196001160015号驾驶证声明遗失。

▲同仁县黄乃亥乡阿吾乎村13号华旦东智的3人户口簿声明遗失。

▲才旦的632322196606251519号驾驶证声明遗失。

▲索科的青D-23686号车牌照声明遗失。

▲索科的青D-23686号车行驶证声明遗失。

▲索科的青D-23686号机动车登记证声明遗失。

▲关切乎的青D-33618号车行驶证声明遗失。

▲拉布杰的青D-31067号车行驶证声明遗失。

▲拉布杰的632421196401051811号驾驶证声明遗失。

▲拉布杰的632421196401051811号道路运输普通货运资格证声明遗失。

▲老罗的青D-35313号车行驶证(副本)声明遗失。

▲刘争山的411024197505185558号身份证声明遗失。

▲刘争山的411024197505185558号驾驶证声明遗失。

▲录毛扎西的青D-09301号车行驶证声明遗失。

▲水电四局第五施工局的青D-03199号机动车登记证声明遗失。

▲同仁县瓜什则乡加吾力吉村二队02号加来的5人户口簿声明遗失。

▲同仁县隆务镇夏吾卓玛的3人户口簿声明遗失。

▲索南切知的043203003号高

中毕业证声明遗失。

▲旦正才让的青A-46880号车行驶证声明遗失。

▲旦正才让的青A-46880号车的保险单、合格证、发票声明遗失。

▲下吾加的632321198701060019号驾驶证声明遗失。

▲下吾加的632321198701060019号身份证声明遗失。

▲拉龙的632127197409024873号驾驶证声明遗失。

▲肉增多杰的632323199409101511号身份证声明遗失。

▲同仁县保安镇相曲村0001号看着昂毛的3人户口簿声明遗失。

公告

李树歌的青D-23712号灰色五菱荣光双排座被盗(发动机号:UEB0420939,车架号:LZWCBAGA5EA183261,厂牌型号:五菱LZW1029SPFA)。特此声明。

桑杰才让的青D-08066号白色猎豹飞腾被盗(发动机号:S8497A2250,车架号:LL66H4B02AB000798,品牌型号:猎豹牌CFA6400AA)特此声明。

招聘启事

泽库县驻村干部职工集资房,位于同仁县

年度乡村对面,毗邻203省道和隆务河,南面为正在修建的胜利桥,横跨隆务河,连接隆务河东西,小区环境优美,交通便利,周围有热贡文化广场、州医院等公共设施,总建筑面积36667.76平方米,共计住户252户,商业住房5008.36平方米,有完整的供暖、供电设施及给排水系统,停车位设计合理。现小区即将竣

工,为了保证给广大业主提供优质的物业管理服务,保障小区正常运行,现面向社会公开招聘小区物业管理公司,望拥有资质和经济实力的物业公司前来洽谈相关事宜。

联系人:孟生启

电话13897039333

联系人:刘伟

电话13299739777

泽库县发展和改革局